

政务动态

新时代 新征程 新伟业

县委常委会召开扩大会议

本报讯(通讯员 莫满霞)8月19日,丹寨县委常委会召开扩大会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要回信和重要指示批示精神,传达学习中央和省、州有关会议及文件精神,研究部署有关工作。

县委书记、县长王永明主持会议并讲话。县人大大常委会主任李白,县委常委,县政府、县政协、丹寨县金钟经济开发区有关负责同志参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,加强文化和自然遗产保护传承利用工作,充分发掘和利用好丰富的民族文化等资源,加大城乡建设中历史文化保护传承力度,加强非物质文化遗产活态传承,进一步做好非遗与旅游深度融合大文章,持续唱响“度假到丹寨”品牌。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,压紧压实生态文明建设政治责任和领导责任,认真抓好各级生态环保督察及长江经济带生态环境警示片等反馈问题整改。

会议强调,要持续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深学笃用习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,紧紧对标中央和省、州委要求,全面认真贯彻落实好中央和省、州明确的改革举措基础上,结合丹寨实际,找准着力点和突破口,在整体推进的基础上抓主要矛盾和矛盾的主要方面,努力做到全局和局部相配套、治本和治标相结合、渐进和突破相衔接,实现整体推进和重点突破相统一。

会议强调,要坚持调研式推进重点工作,聚力抓好调研成果的巩固拓展和转化运用,持续强化改革意识、改革担当,善于运用改革的思维、办法、举措来破解难题,强化督促检查、跟踪问效,更好助力全县高质量发展。

会议还研究了其他事项。

西部计划志愿者丹寨建设 贡献青春力量

本报讯(通讯员 潘嘉懿 何宣杰)近日,来自全国各地66名西部计划志愿者带着初心使命走进丹寨,他们意气风发,斗志昂扬,奏响新时代嘹亮的乐章。

丹寨县扬武镇非遗底蕴深厚,产业发展兴旺,如何把多彩扬武宣传出去,这是发展中思考的问题。

此次,分配到扬武镇党政办宣传部门的宋紫焱是这批西部计划志愿者中的一员,她活泼开朗,热爱拍摄,大学时期曾多次参加学校的摄影活动屡获佳绩。来到党政办的这段时间,她除了学习、了解非遗相关知识以外,还主动深入村寨拍摄非遗和产业发展,把青春热血装进镜头里。

“这里的父老乡亲都非常亲切,给我留下了深刻的印象,我想用镜头去记录这片非遗之乡,把这里的丰富的文化宣传出去,让产业走出大山。”宋紫焱表示。

走进基层,服务群众。丹寨县金象街道移民搬迁社区于2019年11月成立,目前有易地扶贫搬迁2858户12009人。在搬迁户关国军家中,西部计划志愿者杨宇杰和他的同事正与关国军亲切交谈,不时详细记录,把群众的急难愁盼写在纸上记在心里,这是杨宇杰的工作习惯。他坚持每日走访,看望困难家庭、陪伴孤独老人,用耐心和爱心温暖身边人。

“我一毕业就参加了贵州这边的西部计划志愿者,刚来的时候在饮食方面、语言方面有一定的不适应,在同事们的帮助下,我已经融入这个大家庭之中,作为一名西部计划志愿者,我就是带着使命来到这片土地上,服务基层,在自己的岗位上发光发热,贡献自己的青春力量。”西部计划志愿者杨宇杰对工作充满了激情。

据了解,此次西部计划志愿者丹寨县共66人,分别来自四川、云南、黔南等地,他们将在丹寨县开展为期3年的服务,为新时代云上丹寨建设贡献青春力量。

县市场监督管理局： 开展酒店价格专项检查 保“价”护航避暑季

本报讯(通讯员 杨雪)随着暑期来临,旅游市场不断升温,外地游客对住宿需求日益高涨,为规范住宿行业价格行为,确保游客乘兴而来、舒心而居,近日,丹寨县市场监督管理局对城区范围内酒店宾馆住宿行业开展价格专项检查。

在检查过程中,县市场监督管理局工作人员先后对县城内多个酒店的房间价格、预订政策、退改规定等方面进行了细致检查,重点察看了酒店营业执照和当日价格标识牌,并对经营者进行政策宣传和提醒告诫,要求经营者应严格遵守相关法律法规,做到明码标价,规范经营。

“我们是从广东来的,到这边大概有三天,旅游旺季避暑胜地这个酒店的价格没有暴涨,我觉得这边人住还是很放心的,也觉得物有所值。”广州游客张女士满意地说。

“今天县监局来到我们酒店给我们宣传了相关价格管理规定,我们一直都是明码标价,不会随意调整价格。同时,我们坚持诚信经营,给客人带来一个好的旅游体验。”丹寨县迎宾馆酒店前台工作人员王睿说。

据了解,此次住宿行业价格专项检查累计发放《关于规范住宿行业价格提醒告诫的函》200余份,检查酒店民宿52家。 “通过近期检查,我们在住宿行业未发现未明码标价、价格欺诈等违法行为,将进一步规范市场价格行为,加大执法检查力度,对出现价格违法行为将依法依规进行处理。”县市场监督管理局工作人员刘岱雨说。

丹寨县：

云上丹寨好风光 康养福地引客来

本报讯(通讯员 潘嘉懿 何宣杰)近年来,丹寨县依托丰富的文化资源和深厚的历史底蕴,以“文旅+康养+研学”为抓手,全力打造集生态观光、避暑养生、研学体验于一体的康养旅游胜地,吸引了不少来自全国的游客前来避暑旅居,清凉度夏。

丹寨县境内植被茂盛,空气清新,是云雾缭绕的天然氧吧,这里冬无严寒,夏无酷暑,夏季均温22.8℃。壮观美景排延瀑布、静谧传统村落清江村、绿意盎然高腰梯田等美景造就了这片康养福地,使得丹寨成为夏日吸引省内外游客的旅游胜地。

“丹寨确实是个好地方,这里的空气清新,从气候来说很适合养生。”重庆游客刘飞

月说。

在云上旅居康养度假中心,拥有康养专属房型120间,配套品茶室、观影室、书画室等功能区,全方位打造旅居康养胜地。来自重庆枫叶国旅的100多位游客在这里订购10天9晚旅居康养套餐,涵盖了休闲度假、旅行观光、非遗和民俗体验、旅居康养生活课程等服务。

“平时我在家也泡茶,但是泡出来的味道没有这么好喝,今天通过老师的介绍讲解,我用老师教我的方法泡了一壶茶,确实味道更香浓。”重庆游客骆德斌对丹寨茶赞不绝口。

“今天我们来感受了当地的长桌宴,还有桌上的香肠腊肉等,这些特色菜,虽然重庆当地也有,但是风味和味道完全不一样,感受也

不一样。”重庆游客项锡琴说。

走进丹寨县龙泉镇卡拉匠匠村,只见村内古树郁郁葱葱,木楼错落有致。村里囊括了银饰、鸟笼、蜡染等非遗,来自成都的研学团队正在体验鸟笼制作技艺,将圆竹条嵌入方形笼身中,发挥创意设计,耐心调整修剪,精美的手工艺品呈现眼前,引人入胜的手工制作技艺和研学体验,为研学游和亲子游提供了良好条件。

“我是第一次学习制作鸟笼,感觉很有意思,它可以练习我的动手能力和想象力,回去后我要分享给我的朋友。”成都游客吴思睿正在认真地制作专属于自己的鸟笼。

据悉,入夏以来,丹寨县共接待游客

155.23万人次,旅游综合收入达15.68亿元。

近年来,丹寨县发挥“云上丹寨、康养福地”生态人文优势,依托“非遗之乡”文化底蕴,串联起康养度假区、自然景观、天然氧吧传统村落等特色景点,全力打造“康养旅居”品牌内涵,让旅游业更好地服务美好生活,推动旅游业高质量发展行稳致远。

“丹寨云上旅居自从4月份以来共接待的旅居康养的客人已经达到35000人次,除了给客人提供具有当地特色的饮食,我们还特意制定了丹寨云上旅居康养生活课程,比如茶文化讲座,品酒文化讲座,以此来丰富客人在云上旅居的康养和度假的生活。”云上旅居康养管理有限公司董事长李红宝介绍。

丹寨县：

“医”路前行勇担当 初心不变献青春

本报讯(通讯员 潘嘉懿 莫昌怡)长期以来,丹寨县广大医务工作者以实际行动大力弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神,他们用优质服务增进人民健康福祉,推动全县卫生健康事业高质量发展。

丹寨县人民医院教科科主任兼消化内科副主任石昌梅,从医十年来,石昌梅兢兢业业,全力以赴,急患者之所急,想患者之所想,始终把患者的生命安全放在第一位,是大家眼中温柔耐心、业务精湛的好医生。

“石医生很有耐心地对待我们病人,每天来查房询问我们的情况。”患者杨玉英激动地说,“昨天她们还给我过生日,我特别感动。”

“今年刚好是我当医生的第十年了,值过无数个的夜班,写过很多的病例,可能十几二十万字的病例都是有的。医学不仅仅是科学,有时候还夹着很深的人文因素,时刻保持一颗热情高度负责的心对待任何每一位就诊的病人。”石昌梅说。

医学没有捷径,唯有保持赤子之心。龙

建伟是丹县人民医院外一科副主任,多年来,他敬业乐群,不断学习钻研,提升专业本领,赴广东和省内医院进修,从青涩少年变成成为医院的“练家子”。龙建伟深知,医学之路,道阻且长,每一次手术刀下的精准操作,都是对生命最深沉的敬畏。

“其实在我手术的病人当中,有年龄最小的出生仅有20天,年龄最大的有93岁,在当时这个手术年龄已经打破了丹寨县的最高手术年龄纪录。作为一名医生,我们学医是没

有任何捷径的,当医生更不能马虎,所以说只有通过不断地努力学习、不断地总结经验,才会有更高的提升,从而在手术当中才会做到胸有成竹。”龙建伟说。

一袭白衣,一个称呼,代表的是责任和对生命的敬畏。无论春夏秋冬还是白昼黑夜,他们时刻待命,奔赴一线,不是“超人”却毫无畏惧,用坚定的决心和顽强的毅力,守护着每一个患者,真正成为推动医疗卫生事业高质量发展的服务者,质量提升的排头兵,医疗安全的守护人。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

龙泉镇马鞍村：

提子“甜蜜”上市 农旅融合助农增收

本报讯(通讯员 莫昌怡 潘大宇)眼下正是提子成熟上市的季节,在丹寨县龙泉镇马鞍村提子种植基地,一串串晶莹剔透的提子缀满枝头,引得游客前来观光采摘,也带动了果农们的增收。

进入8月份以来,马鞍村提子种植基地的提子陆续成熟,果农们正忙着将刚采摘完的新鲜提子打包、装筐,运往外地销售。

“我们大早上就起来剪枝、扯掉袋子,把饱满好看的提子包装好,再拿去摊位上售卖,我们的提子都是当天采摘当天售卖。”基地务工人员王小美说。

该基地还通过打造采摘观光游的方式,吸引大批外地游客、研学团队前来体验采摘乐趣。大棚内,游客一边欣赏园里的美景,一边采

摘品尝提子,在欢声笑语中尽享悠闲时光。

“这是我刚采摘的提子,特别香甜,这边的风景也非常秀丽,下次还想带着家人继续过来体验。”湖南游客杨岚清说。

“每天都有旅游团过来亲自采摘,我们这里温差较大,水果的口感和色泽都非常好。”马鞍村葡萄种植户龙景洪表示,顾客的满意是对他最大的肯定。

据悉,马鞍村的提子重点以阳光玫瑰、夏黑、红提等三个品种为主,种植面积达到300亩以上,亩产达1500公斤,产量预计突破50万公斤。目前,提子进入成熟期,香甜脆爽的口感深受顾客喜爱,同时吸引了不少经销商前来下单,三个品种的葡萄将从今年8月至

11月陆续成熟上市。

“我们的水果主要销往附近县城,‘线上线下’同时销售,包括广东、深圳等地都可以发货,每天有10多个工人在务工。”龙景洪介绍。

据了解,该村以“合作社+基地+农户”的种植模式,带动村民参与种植,并依托乡村旅游,推进农旅融合发展,打造集生态采摘、农事体验于一体的特色休闲农业。

“务工采用的是本地的劳动力,一年光工资这一块,能够给附近老百姓增加收益100万元以上。因为今年是初产期,下一步,我们将把产品质量进一步加强,提高口感和糖度,争取明年亩产量达到2500公斤。”马鞍村京谷种养专业合作社龙俊桦表示。

丹寨县五百余亩冬瓜迎丰收

本报讯(通讯员 潘嘉懿 何宣杰)眼下,丹寨县500余亩冬瓜迎来丰收,瓜农们正抓紧晴好天气收获、搬运、装车,供应各地市场。

在丹寨县长青社区黑皮冬瓜种植基地,放眼望去,沉甸甸的冬瓜缀满枝头,瓜农们在田间地头除藤、切割、搬运、装车,现场一派热闹景象。

笔者了解到,种植户杨通明种植冬瓜已有八年时间,由于管理得当,今年虽受雨水影响,他种的冬瓜依旧长势喜人,亩产量能达到5吨。

“今年我种植8亩冬瓜,根据现在的市场价格1.1元/公斤,产值大概有7万元,今年收入还是比较可观的。”杨通明计划明年再和大家一起扩大规模,争取把冬瓜产业发展壮大。

丹寨的黑皮冬瓜品质又大又好,备受外地客商青睐,每年销往外省的冬瓜达3000吨,为当地群众拓宽了增收渠道。

“每年我们都要从丹寨收3000吨的冬瓜,向全国各地发货,丹寨的黑皮冬瓜口感好,个头大,一到这个时候全国各地老板都来找我收瓜。”收购商李光勇表示。

据了解,今年丹寨县冬瓜种植面积500余亩,预计总产量5000吨,产值突破500万元,产业覆盖全县七个乡镇街道。

(备注:1亩=0.0667公顷)



图为马鞍村提子种植基地

“兵”支书陈绍海：筑梦乡村振兴

○ 通讯员 邹燕 潘大宇

糊口。”潘万英对未来生活充满了希望。

据悉,马寨村茶产业的发展壮大,得益于村“两委”和惠农政策的支持。2013年,新任的村支书陈绍海,将目光聚焦在漫山遍野的茶树上。他深知,乡村要振兴,产业必先行。从最初的几亩试验田,到如今的8500亩规模化种植,每一步都凝聚着陈绍海与村“两委”的汗水与智慧。

“我们通过资金量化入股、土地流转、务工、自营等方式,带动农户1562户参与茶产业发展,实现股份分红得股金、土地流转得租金、务工就业得薪金、反租倒包得管理金的‘一地生四金’收入,户年均增收达9000元。”陈绍海介绍。

单一的种植模式难以长久,村“两委”在

不断调研、外出学习中创新发展模式,依托茶园资源和政策优势,在园区建起了茶文化研学基地,吸引了众多学子前来体验茶农生活。同时,打造了一条茶旅融合的乡村旅游线路,让游客在品茗之余,领略乡村的秀美风光,让村民吃上了乡村旅游饭。

火车跑得快,全靠车头带。除了关心产业发展,陈绍海还注重马寨村的党支部建设工作,通过“党支部+党员+村民”的网格化包保机制,发挥党员先锋模范作用,带领群众改善人居环境,开展夜校培训,提升村民文化素养,深入开展政策宣传,实实在在为群众办实事所需事项,赢得了群众和村干部的一致好评。

在陈绍海的带领下,马寨村如今已焕发

勃勃生机。茶产业的蓬勃发展不仅带动了村民增收致富,还促进了乡村经济的多元化发展,一幅乡村美、百姓富的山水画卷正在广阔的田野中徐徐展开。

“作为一名退役军人,我将继续冲在乡村振兴一线,积极拓宽思路,探索发展新模式,并努力将马寨茶产业园打造成为‘产业基地+茶文研学+休闲康养+摄影打卡’的综合立体生态茶文旅融合发展的产业示范园,带领广大群众一起致富增收。”陈绍海表达了自己对未来发展的坚定信心。

十年如一日,陈绍海用自己的实际行动诠释了退伍军人“退役不褪色,退伍不退志”的崇高精神,为乡村振兴贡献自己的智慧和汗水。